

**БЕЛОРУССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ОРДЕНОВ  
ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ТРУДОВОГО КРАСНОГО  
ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ**

---

**Профком сотрудников и преподавателей УО БГСХА**

**П О Л О Ж Е Н И Е**  
**о проведении 59-ой спартакиады “Здоровье”**  
**среди сотрудников и преподавателей УО БГСХА**

**Горки 2022**

**СОГЛАСОВАНО**

**Председатель профкома  
сотрудников и преподавателей**

\_\_\_\_\_ А.Н. Орешков  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2022г.

**УТВЕРЖДАЮ**

**Ректор академии**

\_\_\_\_\_ В.В. Великанов  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2022г.

Наиболее приемлемой формой спортивной, физкультурно-массовой работы в УО БГСХА с профессорско-преподавательским и обслуживающим персоналом являются традиционные комплексные соревнования спартакиады “Здоровье”.

### **РУКОВОДСТВО ПРОВОДИМЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ**

Руководство, организация и реализация программ осуществляется организационным комитетом в составе:

Председатель организационного комитета – Орешков А.Н. председатель профсоюзного комитета УО БГСХА.

Начальник спортивного клуба кафедры физического воспитания и спорта – Хританович Е.Е.

Главные судьи по видам спорта:

1. Стрельба П М	Плевко Е.А.,
2. Волейбол	Шерстнев А.Л.,
3. Стрелбол	Мосур С.С.,
4. Мини - футбол	Суворов Е.А.,
5. Настольный теннис	Хританович Е.Е.,
6. Лыжные гонки	Плевко Е.А.,
7. Шашки	Щербов А.В.,
8. Дартс	Калацкий Ю.А.
9. Шахматы	Щербов А.В.,
10. Плавание	Аксенов В.Л.

### **ПОЛОЖЕНИЕ О ТРАДИЦИОННОЙ КОМПЛЕКСНОЙ СПАРТАКИАДЕ “ЗДОРОВЬЕ”**

**Цели и задачи:** Спартакиада проводится с целью:

1. Привлечения преподавателей и сотрудников УО БГСХА к систематическим организованным формам физической культуры.
2. Совершенствование спортивной, физкультурно-массовой и пропагандистской работы;

3. Улучшения здоровья преподавателей и сотрудников, организации здорового отдыха и досуга;
4. Пропаганда здорового образа жизни;
5. Эффективного использования спортивной базы академии для проведения спортивных, физкультурно-массовых и оздоровительных мероприятий;
6. Определение лучших подразделений академии по спортивному мастерству по смотру-конкурсу на лучшую постановку спортивно-массовой и агитационной работы.

## **УСЛОВИЯ И ДОПУСК УЧАСТВУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧАСТНИКОВ СПАРТАКИАДЫ.**

К участию в спартакиаде за сборные команды факультетов и служб допускаются штатные сотрудники, аспиранты дневной формы обучения, внешние совместители, работающие не менее 3 месяцев. Бывшие работники и не работающие в академии пенсионеры могут участвовать в спартакиаде «Здоровье» только в личном зачете (вне конкурса).

Команды по спортивным играм допускаются к соревнованиям при наличии спортивной формы и списочного состава.

За неявку команды на соревнования согласно расписанию ей засчитывается поражение, а при повторной неявке команда снимается с розыгрыша и считается как не участвующая в соревнованиях.

Именные заявки на участие в соревнованиях подаются представителем факультета главному судье по виду спорта за день до начала соревнований. Заявка подписывается деканом или ответственным за спортивную работу на факультете и заверяется врачом. Факультеты не представившие в срок правильно оформленные заявки на участие в соревнованиях, к соревнованиям не допускаются.

Все дополнения и изменения в программе спартакиады и системе розыгрышей соревнований рассматриваются оргкомитетом и судейской коллегией по виду спорта.

Сотрудник академии может участвовать за любую команду участвующую в спартакиаде «Здоровье» на протяжении всей спартакиады, независимо от своего места работы. Результат такого сотрудника засчитывается команде, за которую он участвует.

**ПРОТЕСТЫ.** Протесты по нарушению правил соревнований и допуску участников подаются главному судье соревнований и рассматриваются организационным комитетом.

За час до начала соревнований и в течение часа после их окончания представитель команды ставит в известность главного судью по виду спорта о подаче протеста.

При выявлении подставных лиц, выступавших за команду, команда снимается с соревнований.

## **СИСТЕМА РОЗЫГРЫШЕЙ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ПО ВИДАМ СПОРТА.**

Первенство по волейболу, мини-футболу и настольному теннису проводятся по круговой системе в один круг. Если команд 8 и более человек, то соревнования проводятся по подгруппам по круговой системе. Команды занявшие в подгруппах первое и вторые места составляют финальную группу и играют за первое - четвертое места, остальные команды играют за пятое - восьмое места с учетом предварительных игр.

### **ВОЛЕЙБОЛ**

В волейболе игры проводятся из 3-х полных партий. При равенстве очков у двух команд преимущество получает команда, выигравшая встречу между ними. При равенстве очков у трех и более команд преимущество дается команде, имеющей лучшую разницу выигранных и проигранных партий во встречах спорящих команд. В случае этого равенства, выигранных и проигранных партий во всех встречах - по лучшей разнице выигранных и проигранных мячей во всех встречах.

### **БАСКЕТБОЛ 3x3**

Соревнования проводятся по круговой системе или по двум группам (определяется на судейской коллегии). Соревнования проводятся по официальным правилам баскетбол 3x3 (FIBA 3x3). Игры проводятся до 21 очка или 10 минут игрового времени, время останавливается при штрафных бросках и минутных перерывах команд (один на игру).

### **МИНИ-ФУТБОЛ**

В игре участвуют 5 игроков, в том числе вратарь. Игра длится 20 минут. Два тайма по 10 минут с пятиминутным перерывом между таймами. В каждом тайме команда имеет минутный перерыв. За победу начисляется - 3 очка, ничья - 1, поражение - 0. Победитель определяется согласно положения о соревнованиях.

Играть разрешается только в мягкой обуви.

### **НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС**

Соревнования командные. Состав команды 3 участника не зависимо от пола. Система розыгрыша круговая по группам из 5 партий до 11 очков. В технической заявке указывается какой участник на каком столе играет. Участник (I ракетка) одной команды встречается с участником (I ракеткой) второй команды, вторая ракетка со второй и т.д. по силе игроков команд. Победитель определяется по сумме выигранных встреч. Командное место определяется по наибольшей сумме очков.

При равенстве очков у 2-х команд преимущество отдается команде выигравшей встречу между ними. При равенстве очков у трех и более команд первенство определяется по разнице выигранных и проигранных встреч между спорящими командами, если этого не достаточно, то во всех встречах.

## **СТРЕЛЬБА**

Соревнования лично-командные. Стрельба из пневматической винтовки на 10 метров стоя с руки 3 пробных выстрела, 5 зачетных. Состав команды 5 человек (минимум 1 женщина). В личном первенстве победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков. В случае равенства двух и более участников, преимущество отдается участнику выбившему больше 10, 9, 8 и т.д. Винтовки с открытым прицелом. Допускаются участники со своими винтовками и своими пульками.

Командное первенство определяется по наибольшей сумме очков набранных зачетными участниками. В случае равенства очков предпочтение отдается команде имеющей в своем активе больше призовых мест. В личном зачете участников, а при этом равенстве преимущество отдается по результату женщины.

## **ШАШКИ**

Соревнования командные. Состав команды 3 человека, проводятся по круговой системе. В технической заявке указывается какой участник на какой доске играет 1,2,3. Участник (1 доска) одной команды встречается с участником (1 доска) другой команды и т.д. Победитель определяется по сумме набранных очков всеми членами команды. Система начисления очков следующая: выигрыш 1 очко, ничья 0,5, поражение 0 очков.

При равенстве очков у 2-х команд преимущество получает команда выигранных и проигранных партий во встречах между собой, если этого недостаточно, то во всех встречах.

## **ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ**

Соревнование лично-командное. Личные гонки проводятся на территории верхнего озера или лыжной трассе на стадионе в зависимости от погодных условий. Все участники разделены на две возрастные категории у мужчин и женщин: до 35 лет и старше 35 лет в год проведения соревнований.

Состав участников от факультета (команды) не ограничен. Количество зачетных участников от факультета (команды) – 10 человек не зависимо от пола. Личное первенство в каждой возрастной группе определяется по наилучшему времени. Командное первенство определяется по наименьшей сумме мест зачетных участников.

При нехватке зачетных участников команде ставят штрафные очки равные последнему месту +1 в возрастной группе с наибольшим количеством участников.

При равенстве набранных очков командами преимущество отдается команде с большим количеством призовых мест.

## **ДАРТС**

Соревнования лично-командные.

Состав команды - 3 человека.

Условия проведения. Соревнования проводятся по большому кругу.

Участники соревнуются в точности попадания дротика в мишень с расстояния 2м 37см. Центр мишени находится на высоте 1м 73см.

Определение победителей.

Личный результат определяется по сумме очков. Командный результат определяется по сумме 3 результатов. При равенстве очков двух и более команд победа присуждается команде, в которой один из участников показал лучший результат.

## **ШАХМАТЫ**

Состав команды 3 участника.

Контроль времени определяется на заседании судейской коллегии.

1. Команда - победительница определяется по наименьшей сумме набранных командных очков:

за выигрыш - 2 очка,

за ничью - 1 очко,

за поражение - 0 очков.

2. При равенстве командных очков преимущество определяется в последовательности:

по результату личной встречи;

по сумме очков набранных командой во всех встречах;

по количеству побед в матчах;

по системе коэффициентов (Бухгольца);

по очкам, набранным на более высоких досках.

## **ПЛАВАНИЕ**

Состав команды неограничен. Зачет производится по 5-ти лучшим результатам и эстафете.

Программа соревнований

50м в/с мужчины

50м в/с женщины

4x50м в/с эстафета

Подсчет очков по таблице летнего многоборья. Эстафета по плаванию - двойные очки.

## **ОПРЕДЕЛЕНИЕ КОМАНДНЫХ МЕСТ ОБЩЕГО ЗАЧЕТА СПАРТАКИАДЫ.**

Командные места общего зачета спартакиады "Здоровье" определяется меньшей суммой набранных мест сборными командами по видам спорта. Подсчет командных мест общего зачета производится по количеству видов спорта проведенных в данной спартакиаде (все виды 10шт.).

При равенстве показателей общего зачета предпочтение дается факультету, у которого больше 1-х, 2-х, 3-х мест и т.д.

Если у факультета не оказалось необходимого количества зачетных видов, то за вид спорта в котором факультет не принял участие в сводную таблицу ставиться последнее место.

### **НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СПАРТАКИАДЫ.**

Победители и призеры личных и командных соревнований награждаются грамотами и призами профкома сотрудников и преподавателей УО БГСХА.

Положение разработано председателем профсоюзного комитета сотрудников и преподавателей УО БГСХА.